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The article examines the transformation of vocal art in the musical avant-garde of the 20 th century, focusing on 

extended vocal techniques. Key compositional methods, including Sprechgesang, multiphonics, overtone singing, and 

extreme techniques, are analyzed in the context of their influence on musical expressiveness. Attention is given to 

works by A. Schoenberg, K. Stockhausen, and H. W. Henze, who redefined vocal timbre and expression. The role of 

electronics and technological innovations in compositions by P. Schaeffer, P. Henry, and G. Scelsi is emphasized. 

These innovations redefined the voice as a medium for creating sonic textures, reshaping its interaction with 

soundscapes and expanding the horizons of contemporary musical practices. 
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Стаття присвячена комплексному аналізу ролі музики в театральному мистецтві крізь призму музичної 

драматургії. Через історичний огляд розвитку музичної драматургії в різних культурних та історичних контекстах 

виявляються ключові аспекти цього поняття, а також його вплив на формування та сприйняття театральних вистав. 

Автор досліджує різні підходи до розуміння музичної драматургії, включаючи інтегративний, драматургічний, 

експресивний та соціологічний, і демонструє їхнє практичне значення у створенні емоційно насичених та вражаючих 

театральних досвідів для аудиторії. Розвідка не лише допомагає збагатити наше розуміння музичної драматургії, але й 

відкриває нові шляхи для подальших досліджень у цій сфері та сприяє подальшому розвитку театрального мистецтва. 

Ключові слова: музична драматургія, театральні вистави, дослідження, історія музичної драматургії, 

методологія, культурологія, музична культура, сцена. 
 

Постановка проблеми. У сучасному театральному мистецтві музична драматургія займає 

центральне місце, створюючи емоційно насичену та неповторну атмосферу на сцені. Поняття музичної 

драматургії, як важливого елемента в театральних виставах, уже давно є об’єктом досліджень як у 

музичній, так і театральній та культурологічній науці. Проте, не зважаючи на широкий обсяг наявних 

досліджень, поняття музичної драматургії залишається складним та багатогранним, вимагаючи 

подальшого наукового осмислення й аналізу. 

Музична драматургія в театральних виставах не обмежується лише звуковим супроводом або 

музичними вставками, а включає в себе широкий спектр аспектів, таких як вибір музичного матеріалу, його 

структура та організація, роль музики у побудові діалогів між персонажами, а також взаємодію зі 

сценічними образами, світлом та декораціями. Таким чином, музична драматургія стає не лише 

атмосферним елементом вистави, але й важливим засобом вираження емоцій та доповнення сюжетної лінії. 

Однак, відсутність чіткого визначення та систематизації поняття музичної драматургії 

ускладнює його дослідження і розуміння. Науковий аналіз цього явища вимагає ретельного вивчення 

історичного контексту його виникнення та розвитку, а також аналізу сучасних практик й тенденцій у 

використанні музики в театральних виставах. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У статті використані іноземні джерела, що 

ґрунтуються на аналізі наукових досліджень, першоджерел, літературних праць та теоретичних 

концепцій щодо музичної драматургії в театральних виставах. Зокрема, Ліндсі Р. Барр і Лора 

Макдональд у монографічному дослідженні акцентують на тому, що музична драматургія відіграє 

вирішальну роль у світовому будівництві музичного театру [1]. В свою чергу М. Блікен досліджує 

драматургію різних історичних періодів та її вплив на сучасний театр [2], поняття драматургії як 

нової форми в театрі ХХІ століття [ 3], дослідження музикальності і театру на сучасному етапі [6]. 

Мета статті – розкрити еволюцію поняття музичної драматургії в театрі, виявити 

різноманітність підходів до її розуміння, а також висвітлити її роль у створенні емоційно насичених 

та вражаючих театральних вистав для аудиторії. Завдання статті також полягає у підтримці дискусії 

та подальшого розвитку досліджень у цій сфері, щоб сприяти розумінню та оцінці важливості 

музичної драматургії для сучасного театрального мистецтва. 

Наукова новизна. Авторка пропонує оновлене та глибоке вивчення поняття «музична 

драматургія в театральних виставах»,  розкриваючи  його  крізь  призму  різних  історичних  періодів, 
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культурних контекстів та методологічних підходів. Акцент ставиться на різноманітних аспектах 

цього поняття, включаючи його еволюцію, роль у сучасному театральному мистецтві та 

взаємозв’язок з іншими аспектами культури, а відтак – робить цю статтю новаторською та відкриває 

нові можливості для подальших досліджень у цій сфері. 

Практичне значення. Матеріал має важливе практичне значення для театральних досліджень, 

освіти та виконавської практики. Розуміння музичної драматургії в театральних виставах допомагає 

музикантам та режисерам краще організувати музичні аспекти вистави, забезпечуючи глибше 

розуміння емоційного впливу музики на глядачів. Крім того, це дослідження може слугувати 

основою для розробки нових теоретичних концепцій у галузі музичної драматургії та сприяти 

подальшому розвитку театрального мистецтва в цілому. 

Висновки. У даній статті досліджено поняття «музична драматургія в театральних виставах» із 

різних кутів – історичного, культурологічного та методологічного тощо. Через аналіз різних етапів 

розвитку цієї форми мистецтва, розгляд будь-яких підходів до її розуміння та методології дослідження, 

визначено важливість музичної драматургії у театральних виставах як ключового елементу, що впливає 

на емоційний досвід глядачів. Це дослідження підкреслює значення музики як складової частини 

театрального мистецтва та сприяє подальшому розумінню її ролі у сучасному культурному контексті. 

Виклад матеріалу дослідження. Історія музичної драматургії у театральних виставах відтворює 

багатоетапний процес еволюції, який відображається протягом тисячоліть розвитку театрального мистецтва. 

Початок цього шляху можемо віднести до давньогрецьких трагедій та комедій, де музика вже тоді 

відігравала ключову роль у створенні емоційного фону та вираженні почуттів [1; 39]. Тож музична 

драматургія бере свій історичний початок у давньогрецькому театрі, де музика служила не лише 

доповненням до сюжету, але і важливим інструментом для підсилення драматичного змісту вистави [1; 40].  

Давньогрецький етап у розвитку музичної драматургії в театральних виставах є вирішальним у 

формуванні цього поняття. Вже у VI-V століттях до н. е. в Греції виникають перші драматичні 

вистави, що стали відомі як давньогрецька трагедія та комедія. 

Важливим аспектом давньогрецької музичної драматургії була тісна взаємодія музики та поезії. 

Великі поети, такі як Софокл, Есхіл та Евріпід, співпрацювали з музикантами для створення 

музичних фрагментів, які б удосконалювали та поглиблювали сюжетну лінію вистави. 

У період давньогрецької культури музична драматургія в театральних виставах відігравала 

визначну роль у створенні емоційно насиченого та вражаючого ефекту від вистави. Це поняття 

можна характеризувати як інтеграцію музики та драматургії, де музика не лише супроводжувала 

виставу, але і активно взаємодіяла з дією на сцені. Музика на той час уже відігравала ключову роль у 

виставах. Класичний грецький театр мав спеціальні музичні хори, що супроводжували вистави 

піснями та мелодіями, створюючи певну атмосферу та підсилюючи драматичний ефект [1; 42]. 

Музична драматургія в давньогрецьких театральних виставах виявлялася через використання 

музичних фрагментів, що поєднувалися з поетичними творами драматургів. Музика допомагала 

підсилити емоційну напругу, передавати настрій та характер персонажів, а також підкреслювати 

ключові моменти дії. Хори, що супроводжували виставу, співали спеціально створені для неї музичні 

твори, що доповнювали та поглиблювали зміст поетичних текстів [2; 57]. 

Отже, в давньогрецьких театральних виставах музична драматургія була не лише елементом 

супроводу, але і важливим засобом вираження емоцій та створення атмосфери на сцені. Вона 

відігравала вирішальну роль у створенні драматичного ефекту та враження від вистави у глядачів. 

Той період в історії музичної драматургії в театральних виставах став основою для подальшого 

розвитку цього поняття. Від грецьких трагедій до сучасних театральних вистав музика залишається 

важливим елементом у створенні емоційного зв’язку з глядачем та поглибленні драматичного впливу 

на сцені [2; 58]. 

Китайська цивілізація відома своєю давньою театральною традицією, зокрема театром 

Пекінської опери. У китайському театрі музика завжди відігравала значну роль, допомагаючи 

створенню атмосфери, підсиленню діалогів та вираженню емоцій персонажів. Музична драматургія в 

китайському театрі виявлялася через використання традиційних музичних інструментів, таких як 

ерху, піпа та дзян, і спеціально написаних музичних творів. 

Японська традиція театру, зокрема Кабукі та Но, також відома своєю музичною складовою. У 

японському театрі музика використовується для підсилення дії на сцені, створення настрою та 

передачі емоцій. Музична драматургія у японському театрі виявляється через використання 

традиційних музичних інструментів, таких як шямісен – японський струнний музичний інструмент, 

та спеціально написаних музичних композицій [2; 59]. 

Щодо єгипетської цивілізації, то у її театральних виставах також відзначався значний вплив 
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музики. Музика використовувалася для створення атмосфери та підкреслення діалогів на сцені. У 

єгипетському театрі музика виявлялася через використання традиційних музичних інструментів, 

таких як ліра і тамбурин, та спеціально написаних для цих інструментів музичних творів. 

Ці традиції свідчать про універсальність музичної драматургії як ключового елементу 

театральних вистав у різних культурах та цивілізаціях [3; 46]. 

Римський період у розвитку музичної драматургії в театральних виставах почався з епохи розквіту 

Римської імперії, що припадає приблизно на ІІ-І століття до нашої ери. Римляни, успадкувавши деякі 

традиції від греків, розвинули власну театральну культуру, що включала значний музичний компонент. 

У римському театрі музика відіграла важливу роль, що проявлялася у використанні музичних 

інструментів та спеціально написаних музичних композиціях. Ліри, арфи, труби, барабани та інші інструменти 

використовувалися для супроводу вистав, а також для виконання музичних номерів та пісень [3; 46]. 

Музична драматургія у римському театрі була витонченою і складною. Музичні фрагменти 

підкреслювали емоційний стан персонажів, передавали настрій та атмосферу сцени, а також 

підсилювали діалоги та сюжетні лінії вистав. Крім того, у римському театрі виникла також традиція 

використання масових музичних хорів, що виконували спеціально написані хоральні пісні. Ці хори не 

лише доповнювали дію на сцені, але й виступали як колективний голос, що виражав загальний 

настрій або думки громадськості. 

Загалом римський період в історії музичної драматургії у театральних виставах свідчить про 

значний прогрес у використанні музики як важливого елементу театрального мистецтва, що вплинув 

на подальший розвиток цього жанру [3; 46]. 

У стародавньому Римі музична драматургія вистав відігравала важливу роль у створенні 

емоційно насиченого враження від театралізації. Це поняття можна охарактеризувати як інтеграцію 

музики у драматичний контекст, де музика не лише доповнювала дію на сцені, але й активно 

взаємодіяла з діалогами, емоційними змінами та загальною атмосферою вистави. 

У римських театральних виставах музика використовувалася для підсилення драматичних 

моментів, підкреслення емоційного стану персонажів та передачі атмосфери сцени. Вона 

виконувалася, як грою на музичних інструментах, так і вокальним виконанням, і доповнювалася 

хоровими піснями, що зміцнювали емоційне підсилення вистави [3; 48]. 

Музична драматургія у римських театральних виставах виявлялася через використання 

різноманітних музичних інструментів, вокальних технік та хорових виступів. Вона допомагала 

створювати емоційний зв’язок із глядачем, підсилювати драматичний ефект та забезпечувати 

загальний успіх вистави. 

Отже, в римський період музична драматургія була важливою складовою театрального 

мистецтва, що впливала на сприйняття та емоційний досвід глядачів, забезпечуючи незабутні 

враження від вистав [4; 215]. 

Середньовіччя в історії музичної драматургії в театральних виставах було періодом значних 

змін та обмежень у зв’язку з домінуючим впливом церковних норм та цензури. Проте, музика 

продовжувала виконувати важливу роль у театральних виставах та релігійних драмах того часу. 

У середньовічних театральних виставах музика часто використовувалася як супровід до дії на 

сцені, створюючи певну атмосферу та підсилюючи емоційний вплив. Однак, через обмеження, 

накладені церковними авторитетами, музика у середньовічному театрі була переважно релігійною за 

призначенням, що обмежувало її роль в мистецькому вираженні [4; 220]. 

Одним із найвідоміших жанрів театрального мистецтва доби середньовіччя були містерії та 

мораліте, які часто включали музичні елементи. У цих драматичних виставах музика 

використовувалася для підсилення релігійних послань та драматизації біблійних сюжетів. Наприклад, 

вистава «Хрестовий похід» передавала страждання Христа та події Хрестового походу, а «Everyman» 

викладала процес духовного вибору й покаяння. 

Особливості музичної драматургії у середньовічних театральних виставах полягали у її релігійному 

спрямуванні, простоті та скромності. Музика, зазвичай виконувана на дерев'яних духових та ударних 

інструментах, служила для підсилення релігійних послань та передачі емоційного впливу. Участь хорів та 

виконавців була не менш важливою у середньовічних театральних виставах. Вони виконували музичні 

номери безпосередньо на сцені, взаємодіючи з глядачами та підсилюючи емоційний сюжет вистави. 

Музична драматургія у середньовічних театральних виставах виявлялася через використання простих 

мелодій, пісень та хорів, які виконувалися живими виконавцями на сцені. Ці музичні елементи 

виконували роль у підсиленні релігійної атмосфери та емоційного впливу на глядачів [4; 221]. 

Загалом, середньовіччя було періодом значних викликів для музичної драматургії у 

театральних виставах через обмеження та цензуру. Однак, незважаючи на заборони, музика 
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продовжувала виконувати важливу роль у театральному мистецтві, впливаючи емоційно на глядачів 

та підсилюючи драматичний ефект на сцені. 

Ренесанс – це епоха в історії, коли відбувався значний культурний та інтелектуальний розвиток 

у багатьох галузях мистецтва, включаючи театральне мистецтво та музику. У той період музична 

драматургія в театральних виставах стала більш різноманітною, складною та експресивною [5; 105]. 

Однією з визначних подій ренесансного театру було відродження античних традицій, включаючи 

використання музики як важливої складової вистав. У ренесансному театрі музика використовувалася для 

підсилення діалогів та емоційної виразності, а також для створення атмосфери та настрою. 

Одним із найвідоміших видів театрального мистецтва ренесансу була комедія дель арте, що 

виникла в Італії. У цих виставах музика використовувалася для підсилення комедійних сцен, а також 

для підкреслення емоцій та характерів персонажів. 

Водночас, ренесансний період також відзначався розвитком оперного мистецтва, коли музика 

стала основною складовою театральних вистав. Опера поєднувала в собі музику, спів, сценічну дію 

для створення цілісного мистецького враження. Вона відкривала нові можливості для музичної 

драматургії, дозволяючи виражати емоції та думки персонажів через музичні твори та арії [5; 105]. 

Таким чином, у ренесансний період музична драматургія в театральних виставах могла б бути 

охарактеризована як витончена та експресивна. Вона відігравала ключову роль у створенні атмосфери на 

сцені, підкресленні емоційних моментів та вираженні характерів персонажів. Музика стала не лише 

супроводом до дії на сцені, але й активною складовою, що взаємодіяла з діалогами та дійсно доповнювала 

їх. У ренесансному театрі музика стала засобом для підсилення емоцій та думок персонажів, а також для 

створення загальної атмосфери вистави. Це була епоха, коли музична драматургія набула нових рівнів 

виразності та вишуканості, відображаючи культурний та інтелектуальний розвиток того часу. 

Важливим у історії розвитку музичної драматургії в театральних виставах є бароко. Бароко – це 

період в історії мистецтва, що охоплює приблизно XVII і XVIII століття. Він відзначався величезним 

розмаїттям стилів та творчих напрямів, а також підвищеним інтересом до драматургії та музики в 

театральних постановках [5; 108]. 

У період бароко музична драматургія в театральних виставах досягла нових висот, особливо 

оперне мистецтво. Опера була одним із найпопулярніших жанрів того часу, а музика в ній відігравала 

надзвичайно важливу роль. Оперні постановки названого періоду відзначалися грандіозними 

музичними номерами, включаючи арії, ансамблі, хори та інші музичні вставки, які доповнювали дію 

на сцені, виражали почуття та підкреслювали емоційний характер персонажів.  

У період бароко музичну драматургію в театральних виставах можна охарактеризувати як виразну, 

емоційно насичену та витончену. Музика в той час стала не лише супроводом до дій на сцені, але й 

ключовим засобом вираження почуттів та підсиленням характерів персонажів. Оперні постановки бароко 

вражали величезними музичними номерами, які доповнювали сюжет та дію на сцені. Музична 

драматургія в театральних виставах бароко відображала велич драми та виражала величезний спектр 

почуттів та емоцій, що робило її незабутньою та захоплюючою для глядачів [7; 157]. 

У бароковому театрі музика, танець, живопис і поезія об’єднувалися в єдине ціле, створюючи 

багатогранні сценічні твори. Музика часто служила не лише супроводом, але й важливим елементом, 

що підсилював емоційний контекст вистави. 

Барокова музика відзначалася виразністю і емоційною глибиною. Композитори 

використовували різноманітні музичні прийоми для передачі настроїв і почуттів персонажів, що 

допомагало глядачам глибше відчувати драматургію. 

Виникнення опери як театрального жанру стало визначальним моментом для музичної 

драматургії. Опера поєднувала драму і музику, а маскарадні вистави мали елементи театрального 

шоу з музичними номерами, танцями та костюмами. Бароко характеризується контрастом і 

різноманітністю стилів. Це проявлялося у використанні поліфонії, складних гармоній і динамічних 

змін, що підкреслювали розвиток дії.  

Поряд із вокальною музикою, інструментальні ансамблі також посідали важливе місце в 

театральних виставах, створюючи атмосферу і підкреслюючи ключові моменти сюжету.  

Часто теми вистав були пов’язані з міфологією, історією або моральними повчаннями, що також 

знаходило своє відображення в музиці, та підкреслювала цінності та емоційні нюанси цих сюжетів. 

Таким чином, музична драматургія барокового театру була багатошаровою і динамічною, що 

забезпечувала глядачам глибокі емоційні переживання та естетичне задоволення. 

Отже, бароко стало періодом розквіту музичної драматургії в театральних виставах, коли 

музика була не лише важливим елементом вистави, але й її душею та вираженням. 

Важливим у дослідженні історичного розвитку музичної драматургії в театральних виставах є 
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період романтизму. Романтизм – це епоха, що охоплює період кінця XVIII століття – першої пол. XIX 

століття, і відзначається підвищеним інтересом до емоційності, індивідуальності та фантазії. У той 

період музична драматургія в театральних виставах розвинулася в новому напряму, відображаючи 

мінливі суспільні та культурні стандарти [7; 160]. 

Музика відігравала центральну роль у створенні емоційної атмосфери вистави. Композитори 

прагнули передати глибокі почуття персонажів, використовували мелодії, що викликали сильні 

емоції, такі як туга, радість, страх чи любов. 

Музика стала невід’ємною частиною театральних вистав, особливо в операх та музичних драмах. 

Вона використовувалася для підкреслення дійства, зміцнення характерів персонажів і розвитку сюжету. 

У романтичному театрі часто зверталися до фольклору і національних мотивів. Музика черпала 

натхнення з народних мелодій і традицій, що створювало відчуття національної ідентичності. 

У той період значного розвитку досягла опера. Композитори, такі як Дж. Верді і Р. Вагнер, 

експериментували з формою, темами та структурою, вводячи нові музичні елементи для вираження 

драматичної напруги. 

Виникнення нових форм, таких як музична драма Вагнера, де музика не лише супроводжує, а й 

формує сюжет. У таких творах музика служила для розвитку персонажів та розкриття конфліктів. 

Музика використовувалася для створення символічних образів, що додавало глибини і 

значущості. Це дозволяло виражати складні ідеї через звукові образи. 

Романтичні театри ставали місцем для новаторських експериментів. Композитори і режисери 

прагнули знайти нові способи вираження, досліджуючи синтез музики, поезії і візуального мистецтва. 

У романтизмі музична драматургія в театральних виставах стала ще більш інтегрованою з дією 

на сцені, використовуючи музику як засіб для передачі внутрішніх станів та конфліктів персонажів. 

Вона стала суттєвою складовою вистав, яка поглиблювала емоційний досвід глядачів та створювала 

неповторну атмосферу театрального мистецтва [8; 55]. 

У період романтизму музична драматургія в театральних виставах можна було б 

охарактеризувати як емоційно насичену та експресивну. Музика в цей час стала не просто 

супроводом до дій на сцені, але й основним засобом вираження глибоких почуттів та емоцій 

персонажів. Вистави стали більш фантазійними та загадковими, а музика в них відігравала 

вирішальну роль у створенні атмосфери романтичності та мрійливості. Музична драматургія в 

романтичних театральних виставах відображала велич глибоких емоцій, що викликали в глядачах 

справжні відчуття і спонукали до роздумів над людськими почуттями та ідеалами. 

Романтизм був періодом великого розквіту музичної драматургії в театральних виставах, коли музика 

стала мовою емоцій та фантазії, виражаючи найглибші почуття та переживання людської душі [9; 4]. 

Таким чином, музична драматургія в епоху романтизму стала важливим інструментом для 

передачі глибоких емоцій і ідей, розширюючи межі театрального мистецтва і створюючи нові 

можливості для вираження творчості. 

Музична драматургія театральних вистав у період реалізму та натуралізму (друга пол. XIX 

століття) зазнала значних змін, відображаючи нові тенденції. Музика в театральних виставах того 

періоду часто підкреслювала соціальні проблеми. Теми класової боротьби, бідності, моральних дилем 

ставали центральними, і музичний супровід використовувався для посилення емоційного впливу. 

Музична драматургія стала більш орієнтованою на реалістичні образи. Композитори прагнули 

зобразити життя простих людей, їхні переживання та конфлікти. Це проявлялося в використанні 

фольклорних мотивів і звукових образів, що відображали народний дух. 

Реалізм та натуралізм у театральних виставах характеризувалися більшою увагою до деталей та 

побутових сцен, а також до психологічного вивчення персонажів. Музика в той період стала менш 

екстравагантною та емоційно насиченою, зосереджуючись на відображенні реальних життєвих 

ситуацій та емоцій. 

У театрі реалізму та натуралізму музика відігравала роль у створенні атмосфери та 

підкресленні емоційності сцен. Вона слугувала супроводом до дій на сцені, а також як засіб для 

підсилення драматичних моментів та виразу внутрішніх станів персонажів. 

Таким чином, у період реалізму та натуралізму музична драматургія в театральних виставах 

відображала потяг до відтворення реальності та глибоких психологічних портретів персонажів, стала 

важливим інструментом для вираження соціальних тем, сприяла розвитку нових форм театрального 

мистецтва, які заклали основи для подальших експериментів у XX столітті. 

Сучасний період в історії музичної драматургії в театральних виставах відзначається значним 

розмаїттям стилів та напрямів у театральному мистецтві, а також інтеграцією нових технологій та 

інновацій [5; 110]. 
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У сучасному театральному мистецтві музична драматургія набула нових форм і виразних 

засобів вираження. Музика в театрі використовується для створення атмосфери, підкреслення емоцій 

та настрою, а також для підсилення дії на сцені.  

Однією з особливостей сучасної музичної драматургії є використання синтезу різних музичних 

стилів та жанрів. Музика в театрі може містить елементи класичної музики, джазу, року, електронної 

музики та інших напрямків, створюючи унікальне звучання, яке відповідає конкретній атмосфері вистави. 

Крім того, сучасна музична драматургія в театральних виставах охоплює інноваційні підходи до 

використання звукових та мультимедійних ефектів. Використання комп'ютерних технологій, відео 

проєкцій та інших сучасних засобів дозволяє створювати унікальні аудіовізуальні враження, які 

поглиблюють емоційний досвід глядача. 

У сучасний період музичну драматургію в театральних виставах можна охарактеризувати як 

інноваційну, експериментальну та мультижанрову. Музика виступає в ролі не лише супроводу до дій 

на сцені, але й ключового елемента, що відображає емоційний стан персонажів та атмосферу вистави. 

Вона здатна виражати широкий спектр емоцій та настроїв, а також відображати сучасні соціальні та 

культурні реалії. Сучасна музична драматургія в театральних виставах активно використовує 

інноваційні звукові ефекти, експериментує із синтезом різних музичних стилів та жанрів, і 

впроваджує нові технології для створення аудіовізуальних вражень. Таким чином, сучасна музична 

драматургія в театральних виставах є відкритим полем для творчого експерименту та відображення 

сучасних мистецьких та культурних тенденцій [5; 112]. 

Отже, сучасний період в історії музичної драматургії в театральних виставах відзначається 

різноманітністю стилів та жанрів, інноваційними підходами до використання звуку та мультимедійних 

ефектів, а також постійним пошуком нових форм виразності та способів взаємодії з аудиторією. 

Одним із видатних прикладів сучасної музичної драматургії в театральних виставах є мюзикли 

Бродвею та Заходу. Ці мюзикли поєднують у собі музику, спів, танець та сюжетну лінію для 

створення незабутнього мистецького досвіду для глядачів. Наприклад, «The Phantom of the Opera» 

Ендрю Ллойда Вебера або «Les Misérables» Клода-Мішеля Шенберґа – це мюзикли, де музика 

виконує ключову роль у передачі емоцій та розкритті характерів персонажів.  

Інший приклад – сучасні оперні постановки, такі як «Einstein on the Beach» Філіпа Гласса чи 

«Nixon in China» Джона Адамса. У цих постановках музика інтегрується з сюжетом та виконанням, 

створюючи неповторну атмосферу та поглиблюючи емоційний досвід глядача. 

Крім того, сучасні театральні вистави часто використовують оригінальні саундтреки або 

музичні композиції, щоб створити відповідну атмосферу для драматичних сцен. Наприклад, у виставі 

«Hamilton» Лін-Мануель Міранда музика стала не лише супроводом до дій на сцені, але й ключовим 

засобом для виразу політичних та емоційних аспектів сюжету. 

Ці приклади демонструють різноманітність та виразність сучасної музичної драматургії в 

театральних виставах, яка продовжує вражати та захоплювати аудиторію всього світу. 

Таким чином підходи до розуміння поняття музична драматургія в театральних виставах 

можуть бути різноманітними і відображати різні аспекти мистецтва, музики, театру та драматургії. 

Ось кілька ключових підходів: 

1. Інтегративний підхід. Такий підхід до музичної драматургії в театральних виставах вбачає 

музику як необхідну складову частину театрального досвіду, яка взаємодіє з іншими аспектами 

вистави, такими як сценічна дія, тексти та візуальне виконання, для створення комплексної творчої 

атмосфери. Цей підхід дозволяє музиці не лише супроводжувати сценічну подію, але й активно 

взаємодіяти з нею, підкреслюючи емоційні стани персонажів, відтворюючи атмосферу та створюючи 

особливий настрій для глядачів [5; 115]. 

Прикладом інтегративного підходу може бути мюзикл «Les Misérables», заснований на романі 

Віктора Гюго. У цьому мюзиклі музика виконує важливу роль у передачі емоцій персонажів та 

драматичних моментів сюжету. Наприклад, у пісні «I Dreamed a Dream» героїня Фантайн відтворює 

свої мрії та розчарування через виразну мелодію та виконання. Музика допомагає глядачеві краще 

співчувати персонажам та глибше відчувати їхні емоції. 

Ще одним прикладом може бути оперна постановка «Carmen» Жоржа Бізе. У цій постановці 

музика не лише супроводжує дію на сцені, але й створює специфічний настрій і відображає внутрішній 

світ персонажів. Наприклад, арія Carmen «L'amour est un oiseau rebelle» («Любов це вільний птах») 

відображає її сильний та вільний характер через виразну музичну мелодію та слова [10; 60]. 

Ці приклади демонструють як інтегративний підхід до музичної драматургії в театральних 

виставах дозволяє музиці стати не лише супроводом до сценічної дії, але й ключовим засобом для 

передачі емоцій, виразу характерів та створення особливої атмосфери вистави. 
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2. Драматургічний підхід. Відповідно до нього, музична драматургія розглядається як засіб 

підсилення драматургії сюжету та характерів. Музика допомагає підкреслити ключові моменти вистави, 

передати персонажів та їхні почуття, а також викликати певні емоційні реакції у глядачів. Тобто 

драматургічний підхід до музичної драматургії в театральних виставах покладає акцент на роль музики у 

підсиленні драматургії сюжету та характерів. Музика виступає як засіб для підкреслення ключових 

моментів вистави, передачі емоцій та виразу особливостей персонажів. Цей підхід дозволяє музиці стати 

важливим інструментом у створенні глибини та напруги драматичних сцен [10; 63]. 

Прикладом драматургічного підходу може служити оперний арійний цикл «Циганський 

романс» С. Рахманінова. У цьому циклі музика відтворює поетичні тексти, які відображають 

емоційні стани та переживання персонажів. Наприклад, у пісні «Очі як зорі» музика підсилює глибокі 

почуття та страждання коханої, що виразно відображаються в мелодії та виконанні. 

Іншим прикладом може бути симфонічна поема «Ромео і Джульєтта» П. Чайковського. У цій 

поемі музика не лише супроводжує дію на сцені, але й активно передає емоційний стан головних 

героїв та створює особливу атмосферу романтичної драми. Музичні теми відтворюють їхні почуття, 

переживання та внутрішній конфлікт, що робить виставу більш емоційно насиченою. 

3. Експресивний підхід до музичної драматургії в театральних виставах зосереджується на 

виразності музики як засобу передачі емоцій, настроїв та почуттів. У цьому підході музика 

розглядається як ключовий елемент, який відтворює внутрішній світ персонажів та створює 

специфічну атмосферу вистави [10; 65].  

Прикладом експресивного підходу може бути оперний арійний цикл «Winterreise» Ф. Шуберта. 

У цьому циклі музика допомагає відтворити почуття одиничності, туги та втрати, які переживає 

головний герой. Наприклад, у пісні «Der Lindenbaum» музика відображає меланхолійний настрій та 

ностальгію, що допомагає передати внутрішній стан персонажа. 

Іншим прикладом може бути симфонія «Pathétique» П. Чайковського. У цій симфонії музика 

відтворює широкий спектр емоцій, від трагічних до ліричних, що відображає внутрішній світ 

композитора. Мелодії та гармонії відображають його страждання, розчарування та болю, що робить 

симфонію потужним засобом вираження [11; 52]. 

4. Соціологічний підхід до музичної драматургії в театральних виставах досліджує роль музики з 

погляду соціокультурного контексту. Цей підхід вивчає, як музика впливає на аудиторію, яке соціальне та 

культурне значення вона несе, а також які фактори впливають на її використання в театральному мистецтві. 

Прикладом соціологічного підходу може бути дослідження впливу музичної драматургії в 

мюзиклах на культурні стереотипи та соціальні норми. Наприклад, мюзикл «West Side Story» Л. 

Бернстайна відтворює конфлікт між двома бандами в Нью-Йорку, а музика відображає різні 

культурні та соціальні аспекти життя молоді в місті. Цей мюзикл може викликати обговорення про 

расові та етнічні проблеми в сучасному суспільстві [11; 54]. 

Іншим прикладом може бути дослідження використання музичної драматургії у політичних 

виставах та її вплив на громадську думку. Наприклад, оперний цикл «The Nixon Tapes» Джона 

Адамса відтворює історичні події, пов'язані з президентством Річарда Ніксона, а музика допомагає 

передати політичні та емоційні аспекти цих подій. Цей цикл може викликати обговорення про роль 

мистецтва у формуванні громадської думки та сприйняття історичних подій. 

Ці приклади демонструють як соціологічний підхід дозволяє розглядати музичну драматургію в 

театральних виставах як важливий аспект соціокультурного життя. Музика виступає не лише як засіб 

для виразу емоцій та створення атмосфери, але й як важливий фактор у формуванні культурних та 

соціальних норм, сприйняття та реакції аудиторії [11; 56]. 

Ці підходи доповнюють один одного і дозволяють краще розуміти різноманітні аспекти 

музичної драматургії в театральних виставах, від її ролі у сюжеті до її впливу на аудиторію та 

соціокультурний контекст. 

Отже, музична драматургія – це галузь мистецтва, що вивчає використання музики для створення 

драматичної та емоційно насиченої атмосфери в театральних виставах. Це поняття об'єднує в собі 

мистецькі та технічні аспекти, пов'язані зі створенням, аранжуванням та використанням музики в театрі з 

метою підсилення сюжету, передачі емоцій та створення враження вистави в цілому. 

Музична драматургія включає в себе розробку та підбір музичного матеріалу, його взаємодію зі 

словесним текстом та дійовими особами, а також створення відповідної атмосфери для кожної сцени 

чи епізоду вистави. Це охоплює вибір жанру музики, її темпу, гармонійний лад, ритмічність та 

звукові ефекти, що використовуються для передачі конкретних емоцій та настроїв. 

У своїй сутності музична драматургія є мистецьким процесом, спрямованим на те, щоб музика 

стала важливим інструментом у формуванні атмосфери, підтримці сюжету та розвитку персонажів у 
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театральній виставі. Вона допомагає створити цілісну та згуртовану подію, яка залишає глибоке 

враження на глядачів і сприяє відчутному розумінню та сприйняттю сюжету. 

Музична драматургія в театральних виставах – важлива галузь мистецтва, що об’єднує музику та 

драматургію для створення емоційно насичених та динамічних вистав. Вона відображається в використанні 

музики як ключового засобу виразності та емоційного зв'язку з глядачем у театральному виконанні. 

Театральні вистави – це форма мистецтва, яка поєднує в собі акторське мистецтво, сценічний декор, 

костюми, світло, звук та, в контексті нашої розмови, музику для того, щоб передати певний сюжет або ідею 

глядачам. Вони можуть включати в себе різноманітні жанри, від драми та комедії до опери та мюзиклу. У 

театральних виставах музична драматургія використовується для створення атмосфери, підсилення 

емоційних моментів та передачі настрою. Музика може бути використана як фоновий супровід під час дії на 

сцені, а також для підкреслення ключових моментів або відтворення почуттів персонажів [12; 220]. 

Якщо в драматичних сценах музика використовується для підсилення напруженості та 

емоційного навантаження, то у комедіях музика використовується для створення жартівливого 

настрою або підсилення комічних ситуацій. У мюзиклах музика грає важливу роль у розкритті 

сюжету та розвитку персонажів через пісні та музичні номери.  

Отже, у театральних виставах музична драматургія є важливою складовою, яка допомагає 

створити цілісне та емоційно насичене враження для глядачів. 

Проведений аналіз музичної драматургії в театральних виставах дозволяє розглянути 

різноманітність підходів та технік, що використовуються у різних країнах та культурах. Це дає 

можливість зрозуміти, як музична драматургія впливає на театральні вистави в різних культурних 

контекстах, а також виявити спільні та особливі риси різних традицій. 

Так, у музичних театральних виставах країн Європи часто використовується класична музика 

або оперна музика для створення вишуканого та елегантного звучання. Водночас в театральних 

виставах країн Азії можна спостерігати використання традиційних музичних інструментів та мелодій, 

що відображають особливі аспекти азіатської культури. У порівнянні з цим, театральні вистави в 

Латинській Америці можуть використовувати ритмічні та енергійні музичні жанри, такі як сальса або 

танго, для створення веселої та емоційно зарядженої атмосфери. 

Дослідження музичної драматургії в різних культурах може також виявити схожість у техніках 

та стратегіях використання музики в театральних виставах, таких як використання музики для 

підсилення емоційних моментів або створення певної атмосфери на сцені. 

Висновки: Музична драматургія включає в себе комплексний підхід до створення звукового 

підсилення вистави. Це охоплює вибір музичних композицій, створення звукових ефектів, 

аранжування музики та інші аспекти звукового дизайну, які сприяють реалізації концепції та настрою 

вистави. Музична драматургія виступає як ключовий елемент в створенні атмосфери, підкресленні 

настроїв та емоційних моментів, а також розвитку сюжетних ліній. Вона допомагає передати важливі 

емоції та створити звукову палітру, яка підсилює враження від вистави. 

Основна мета музичної драматургії полягає в тому, щоб музика не лише доповнювала дію на 

сцені, але й відтворювала драматичні ефекти, розвивала характери персонажів та сприяла розвитку 

сюжету. Музична драматургія в театральних виставах відображається у використанні музики як 

ключового засобу для створення драматичної та емоційно насиченої атмосфери. Вона інтегрує 

музику з драматургічним змістом, підсилює емоційну напруженість, створює атмосферу та настрій 

кожної сцени, доповнює дію на сцені та створює індивідуальний стиль вистави. Музика відображає 

тематику та ідентичність вистави, поглиблює враження від неї та допомагає утримати єдність у 

концепції. Таким чином, музична драматургія в театральних виставах виконує важливу роль у 

створенні неповторного мистецького продукту для глядачів. 
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RESEARCH ON THE CONCEPT OF MUSICAL DRAMATURGY IN THEATRICAL PERFORMANCES 

Kuriata Alina – Postgraduate Student at the Department of Vocal Arts National Academy of Managing 

Personnel Culture and Arts (Kyiv, Ukraine) 
 

The article «Exploring the Concept of Musical Dramaturgy in Theatrical Productions» delves into a comprehensive 

analysis of the role of music in the theatrical arts through the lens of musical dramaturgy. Through a historical overview of the 

development of musical dramaturgy in various cultural and historical contexts, the article identifies key aspects of this concept 

and its influence on the creation and reception of theatrical productions. The author explores different approaches to 

understanding musical dramaturgy, including integrative, dramaturgical, expressive, and sociological perspectives, 

demonstrating their practical significance in crafting emotionally rich and impactful theatrical experiences for audiences. This 

article not only enriches our understanding of musical dramaturgy but also opens up new avenues for further research in this 

field, contributing to the ongoing development of theatrical arts as a whole. 

Objective: The aim is to uncover the evolution of the concept of musical dramaturgy in theatre, identify diverse 

approaches to its understanding, and illuminate its role in creating emotionally engaging and impressive theatrical 

performances for audiences. The goal of the article is to stimulate discussion and further research in this area to enhance 

understanding and appreciation of the importance of musical dramaturgy for contemporary theatre. 

Research Methodology: Based on the analysis of primary sources, literary references, and theoretical concepts of 

musical dramaturgy in theatrical productions. Utilizing a comparative analysis of various cultural and historical contexts, as 

well as a critical review of contemporary research in the field. The methodology involves systematic organization and 

synthesis of information to identify key aspects of musical dramaturgy and its influence on theatrical art. 

Scientific novelty: The article offers a renewed and in-depth examination of the concept of «musical dramaturgy in 

theatrical productions», revealing it through the prism of different historical periods, cultural contexts, and methodological 

approaches. The emphasis on various aspects of this concept, including its evolution, role in contemporary theatrical art, and its 

relationship with other cultural aspects, makes the article innovative and opens up new possibilities for further research in this field. 
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Practical Significance: The article holds significant practical value for theatrical studies, education, and performance 

practice. Understanding musical dramaturgy in theatrical productions helps theater practitioners, musicians, and directors 

better organize the musical aspects of performances, providing a deeper understanding of the emotional impact of music on 

audiences. Moreover, this research can serve as a basis for developing new theoretical concepts in the field of musical 

dramaturgy and contribute to the further development of theatrical arts as a whole. 

Conclusion: This article has examined the concept of «musical dramaturgy in theatrical productions» from various 

perspectives – historical, cultural, and methodological, among others. Through an analysis of different stages of the 

development of this art form, consideration of various approaches to its understanding and research methodology, we have 

come to understand the importance of musical dramaturgy in theatrical performances as a key element influencing the 

emotional experience of audiences. This research underscores the significance of music as an integral part of theatrical art and 

contributes to a deeper understanding of its role in the contemporary cultural context. 

Key words: musical dramaturgy, theatrical productions, research, history of musical dramaturgy, methodology, 

cultural studies, musical culture, stage. 
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Досліджується вокальне естрадне мистецтво як інструмент міжкультурної комунікації в умовах глобалізації; 

аналізуються сучасні тенденції розвитку естрадного вокалу, його роль у формуванні міжкультурного діалогу та 

виклики, з якими зіштовхуються вокалісти в контексті кроскультурної взаємодії. Розглядаються особливості 

передачі культурних смислів через вокальні жанри та технологічні аспекти їх поширення на міжнародному рівні. 

Мета роботи полягає у вивченні впливу сучасного вокального естрадного мистецтва на процеси міжкультурної 

комунікації, визначення основних тенденцій його розвитку та аналізі проблем, що виникають у результаті взаємодії 

різних культур через вокальні форми вираження. Методологія. Дослідження базується на міждисциплінарному 

підході, поєднуючи методи культурологічного та музикознавчого аналізу. Використовуються компаративний метод 

для порівняння різних вокальних традицій, методи контент-аналізу для вивчення музичних творів як носіїв 

культурних кодів, а також соціокультурний підхід для дослідження впливу технологій на взаємодію культур. 

Новизна дослідження полягає в комплексному аналізі вокального естрадного мистецтва як засобу міжкультурної 

комунікації, що до цього часу залишалося недостатньо дослідженим у контексті глобальних культурних процесів. 

Оригінальність полягає в поєднанні аналізу вокальних технік і жанрів із дослідженням їхнього впливу на 

кроскультурну взаємодію, а також у розгляді технологічних інновацій у поширенні музичних творів. Висновки. 

Вокальне естрадне мистецтво є потужним засобом міжкультурної комунікації, що сприяє налагодженню діалогу між 

різними культурами, воно здатне долати мовні та культурні бар’єри. Завдяки своїй універсальній природі, вокальне 

мистецтво не лише зберігає національні традиції, а й сприяє їхньому збагаченню через взаємодію з іншими 

культурами. Проте глобалізація та технологічні зміни накладають нові виклики, серед яких проблема збереження 

автентичності та культурних особливостей вокальних творів. Водночас, сучасні тенденції у вокалі відкривають нові 

можливості для взаємозбагачення культур. Це робить його незамінним інструментом у контексті сучасних 

глобалізаційних процесів, підкреслюючи необхідність подальших досліджень у цьому напрямі для глибшого 

розуміння його потенціалу як засобу міжкультурного діалогу. 

Ключові слова: вокал, вокальне мистецтво, міжкультурна комунікація, сучасний вокал, естрадний вокал, 

вокальні жанри.  
 

Актуальність теми дослідження. У сучасному глобалізованому світі міжкультурна 

комунікація набуває особливої значущості, оскільки вона є основою для взаєморозуміння між 

різними націями та культурами. У цьому контексті вокальне мистецтво відіграє одну з ключових 

ролей як універсальний засіб передачі культурних смислів і цінностей. Нині актуальність дискусій 

щодо ролі музики в системі мистецтв, творчих методів і художніх принципів, а також перспектив 

музичної вокальної творчості, зростає. Музичне мистецтво – унікальний культурний феномен. 

Особливої уваги заслуговує естрадне вокальне виконавство, яке потребує не лише соціокультурного 

аналізу, але й дослідження всіх його компонентів. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження впливу музичного мистецтва на 

міжкультурну комунікацію є важливим для розширення розуміння мистецтвознавчих аспектів.  
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